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A válság.
A koaliczló az általános 

választójog mellett.
Jászberény, márcz. 12. Apponyi 

Albert gról tegnap tartotta itt meg a 
kaszinó udvarán beszámolóját. Beszédé­
ben elszánt ellenállásra buzdította a nem­
zetet. mert igy hamarább hekövetkezik a 
megváltás napja. A koaliczió, midőn a 
kormányrajutás föltételéül a teljes meg­
hódolást kívánták tőle, ezt nem tehette 
meg, mert ezzel árulója lett volna a nem­
zet múltjának és jövőjének. A szövetke­
zett ellenzék ei van tökélve, hogy tovább 
is bátran folytatja a törvényes küzdelmet. 
Az ellenzéki pártok szövetségét továbbra 
is fenn kell tartani a következő czélok ki­
tűzésével :

a nemzet közjogi birtokállományának 
biztosítása,

a nemzeti élet teljességének kiví­
vása,

a szabadsági biztositéko.x kiépítése,
a ncp jólétét és demokratikus haladását 

biztositó föltételek létesítése.
A függetlenségi párt meggyőződése 

szerint e megoldandó föladatok között a 
legelső a szükségts nemzeti biztosítékokkal 
ellátott általános választójog megvalósítása. 
E pont tekintetében meglesz, a koaliczió- 
ban a teljes összhang.
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A nagy számban összegyűlt választó­
polgárság Apponyi Albert grófot lelkesen 
fogadta és újra képviselőnek jelölte, amit 
Apponyi köszönettel elfogadott. Hangsú­
lyozta ez alkalommal, hogy egv év múlva 
éppen huszonöt éve lesz annak, hogy e 
kerületet képviseli.

Volt miniszterek a 
királynál.

Bécs, márcz. l5l. A király ma dél­
előtt az általános kihallgatások során Bi­
har Fcrcncz vo’t honvédelmi és Lukács 

i György volt vallás- és közoktatásügyi mi- 
I nis?tért bucsukihallgaláson fogadta.
í Bihar altábornagy nyugal- 

mazása.
Bécs, márcz. 12. A király elrendelte, 

j hogy Bihar Ferencz altábornagy, volt 
; honvédelmi miniszter, a nyugállományba 
* helyeztessék és neki ez. alkalomból a 

czimzetes táborszernagy! jelleget ado­
mányozta.

Lekttszönés a tiszti rangról.
Budapest, mái ez. 12. A »Magyar 

Hírlap« irja: Értesülésünk szerint Zichy 
Aladár gróf, a néppárt elnöke elhatározta, 
hogy a huszárságnál viselt szolgálaton 
kívüli tiszti rangjáról lemond. Hire jár 
továbbá, hogy Andrássy Gyula gróf is 
leköszön szolgálaton kívüli huszárlőhad- 
nagyi rangjáról. Értesülésünk szerint And­
rássy Gyula grófot ez elhatározásában az 
vezette, hogy ellene azon a czimen, hogy

a legfelsőbb hadúrral szembe helyezkedik, 
becsületügyi eljárást akartak indítani.

A »Magyar Hírlap, közleményével 
szemben Zichy Aladár gróf lemondásának 
hírét hivatalosan megezáfoliák

Fegyvergyakorlatok.
Budapest, márcz. 12. A közös had­

ügyminiszter elrendelte, hogy a tartaléko­
sokat április 23-ától május 5-eig, a pót- 
tartalékosokat pedig május 7-elől 19-éig 
tartó fegyvergyakorlatra hívják be.

Ellenzéki vezérférfiak ta 
n&cskozásai

Budapest, márcz. 12. Ma délelőtt 
; Andrássy Gyula gróföt több volt függet­

lenségi képviselő látogatta meg és hossza­
san tanácskoztak vele Ugyancsak ma 
délelőtt járt Andrássynál Zichy Aladár 
gróf is, a politikai helyzet megbeszélése 
végett.

Kossuth Ferencz beteg.
Budapest, márcz. 12. Kossuth Fe­

rencz ismét megbetegedett; régi csúzos 
baja oly nagy erővel lépett fel, hogy ma 
ágyba döntötte.

Wekerle Sándor.
Budapest, márcz. 12. Ma az a hir 

terjedt el, hogy Wekerle Sándor, a köz- 
jgazgatási bíróság elnöke lemond és visz- 
szavonul a magánéletbe. Fz a hir azonban 
nem bizonyult valónak.

,A TENGERPART" TÁRCZÁJA
Az életmentő.

„ .

Irta : J. II. Rosny.
Abban az órában volt, amikor a csillagok 

ébredezni kezdtek, mintha egy titkos lámpa- 
gyujtogató vándorolt volna végig az égbolto^ 
zaton. A világtenger foszforszerüen tündöklő 
fényében láttuk D'Evreuse Károlyt és fiatal ne­
jét előttünk elsétálni és Grezy igy szólt hoz­
zánk keserűen :

— Ugyan mit tett ez a lomha ficzkó, 
hogy a Nyugat legelegánsabb, legszebb és leg­
kedvesebb fiatal asszonyát a magáénak mond­
hatja. Emlékszel-e még Songrés, hogy öz­
vegysége idejeben hogyan utasította vissza a 
vagyon, születés és szellem arisztokratáit ? 
Csalt azért, hogy ehhez a fajankóhoz men­
jen.

Hja, barátom, — válaszolt Morville, — 
ennek a fajankónak nz a jó ötlete támadt, 
hogy megmentse n szép özvegy életét.

Landa nevetett.
— Tegnap óta ösmerem az esetet úgy, 

amint megtörtént. Egy utszéli csárdában be­
széltek nekem. D’Evreuse úgyszólván 5 Lajos 
aranyért vette nőül Langre asszonyt, igen, 5 
Lajos — aranyért. . A történet nem nagyon mu­

latságos, de egy szép tanulságot tartalmaz, an­
nak a közmondásnak tanulságát, mely azt 
mondja, hogy : »Egy csipetnyi szerencse töb­
bet ér egy maroknyi bölcseségnél.«

Nehány év előtt történt. Akkoriban Lang­
re asszony sokkal inkább hódéit a spoitnak, 
mint a fürtnek. Egyik kedvencz foglalkozása 
volt órák hosszáig csónakázni sokszor a fi­
nom, himbálódzó és alattomos lélekvesztők 
egyikében, melyeket méltán neveznek dióhé­
jaknak. A bájos asszonyka úgy evezett, akár 
egy bensziilött a Husvét-szigetekról. Természe­
ténél fogva kissé tartózkodó lévén, mint ami­
nőnek ti is ösmertétek, a hullámzó vizen, az 
erdő árnyában és a zöldelő mezőn teljesen ott­
honos volt, de csak alkonyaikor, mert a leg­
szenvedélyesebb sportlady is sokkal többre 
becsüli nrczának fehérségét és gyengédségét, 
mintsem hogy azt a naptól lesütni engedje. 
Az eset különben júliusban történt, amikor az 
alkonyat rendkívül sokáig tart és varázsióan 
szép is.

Egy napon, korán elfogyasztott könnyű 
ebéd után, sporthölgyünk ismét kedves szóra­
kozását űzte. Tündérként libegett a folyó hul­
lámain, útjában a zöld békák és a fürge 
kecskebékák üdvözletétől kísérve. Az elsők 
úgy rikácsoltak, mint a vén portásasszonyok, 
míg az utóbbiak nem egy tenoristát megszé­
gyenítettek volna tiszta, átható tenorjukkal.

Ugyenez órában füstölte szivarját D’Evreuse 
kis kertjében. Ez a n.-hézkes kövér ember ép 
úgy szerelmes x olt a bájos asszonyba, mint 

. ti mindnyájan és ha róla nem is lehet állítani, 
hogy szellemével és rokonszenvességéve! tün­
dököli, de van temperamentuma és szenve- 

: délye. Tehát szivarozott és épen Langre asz- 
szonyra gondolt, amidőn öt a távolban meg­
pillantotta. amint gyors csolnakján a vizen 

. tovairamodott. E látvány felizgatta barátun- 
j kát. Izgatottan szívta havannáját és lábujj- 
1 hegyre állt, hogy a vizintündért annál jobban 
; láthassa.
I Talán gonosz tekintete volt a szemének ;

mert alig nézett pár pillanatig a csolnakra, a 
I midőn ez felfordult és pedig olyan szerencsét- 
: lenül, hogy Langre asszony, noha jó úszó volt,
: nem tudott alóla kiszabadulni. Rövid vergődés 

után nem mozdult többé, azaz D Evreuse csak 
j a szoknyáját látta, mert a feje és a teste a 
! csolnak alatt maradt. Itt volt az idő a hősies­

ség kifejtésére. Azt hiszem, hogy D’vreuse 
erős kísértésbe jött e szerepet eljátszani, annál 
is inkább, mert jó úszó volt. Gyorsan a part 

; azon helyére futott tehát, melyről n csolnak.)t 
legkönnyebben el lehetett érni, de úgy látszott, 
hogy nagyobb vonzalommal viselteit saját be- 

! esés kövér egyénisége, mint n szép hölgy 
I iránt, mert egyszerre megállóit.

A vízbe is fuTadt volna Langre asszony 
■ szép szabályszerűséggé', ha egy lerongyolódott
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és a meghívottak között egész nap folya­
mán hosszas és beható tanácskozások 
folytak a kormányválság dolgában. A 
király döntését ma estére várták, de még 
eddig nem következett be. A tanácskozá­
sokat folytatják és a döntés előrelátható­
lag még az éj folyamán vagy legkésőbb 
holnap megtörténik.

A horvAt bán Béceben. nem szavazott adók behajtását és a 
Béct. marcz. 12 Pejacsevich Tiva- kényszesrorozást nem követelik ha a vár- 

dar er«M horvát bán ma Zágrábból ide-j mc8)’c autonómiáját fe nein ggesz i 
érkezett és törvénytelenséget nem követnek el, na

a mozgalomban eddig részt vett tisztvi- 
A debrec*enl kulcsok. i selöket nem üldözik és az alispán lölfüg- 
Debrecaert, márcz. 12. Kovács Jó-1 gesztésétől elállanak, az esetben a tiszt- 

zsef polgármester ma átadta Vaday fő- viselőket az ellenállás alól fölmentik és 
kapitány-helyettesnek a közgyűlési terem nem gátolják az önkéntes adók és ujon- 
kulcsait Vaday három csendőrrel megje ezok beszolgáltatását. Ellenkező esetben 
lent a városházán és fölhívta az ajtót őr- az összes tiltó rendeleteket fönntartják.
zó hajdút, hogy távozzék. A hajdú enge- Hevcs vármcirvc tiltakozása, 
delmeskedett a fölhívásnak, mire Vaday
levétette az ajtón levő pecséteket és be- , ESer< marcz;. 12 Heves varmegye 
ment a közgyűlési terembe. A hangulat Bullay lóispán elnöklete alatt tat tott mai 
teljesen nyugodt. közgyűlésén az állandó választmány javas-

i latára elhatározta, hogy tiltakozik a kép- __ ,,
A maro.-tordai királyi eisclóh.k lelosziatiM % , külkereskedelmi' IHheroiegaMZony ugye.

bieto# szerződések életbeléptetése ellett s óvást Becs, márcz. 12. Mint most kiderül
Marosvásárhely, márcz. 12. Vozáry emel a királyi biztosok működése és a Klotild főherczegasszony tartozásai nem 

János, Maros-Torda vármegye és Maros- megyék autonómiájának felfüggesztése, va- 
vásárhely város királyi biztosa holnap érkezik lamint a sajtószabadság és a gyülekezési 
ide. A pályaudvaron katonai diszszázad jog megszorítása ellen, 
várja. A rend fönntartására katonaság, Márczius 15.
csendőrség és rendőrség vonul ki. A ki-i MaU márcz 12 Edd‘g aZ volt a 
ralyi biztos szamara a csendorKaszarnya- s2okáS) h , mArdzms tizenötödikén a 
ban rendeztek be lakást. . főtéren nagy népgyülést tartottak. E

Marosvásárhely, márcz. 12. Maros- gyűlést most betiltották. Justli Gyula, a

Edvárd és Nikita.
Belgrád, márcz. 12. Egy itteni lap 

ma Londonból azt a hirt kapta, hogy 
Edvárd angol király a nyár folyamán 
meglátogatja Anti vári ban Nikita monte­
negrói fejedelmet.

Torda vármegye mai közgyűlése Désy képviselőház volt elnöke ma reggel ide- ronat szerzett- 
Zoltán indítványára 63 szavazattal 5< érkezett és valószínűleg rcsztvesz a ké- 
ellenébcn kimondta, liogv a Vozáry királyi S7I",|iinnen<aWk-rn bi»os kinevezéséről minden í -döt

tiz millió, henem húsz millió koronára 
rúgnak, úgy hogy két vejének, Thurn- 
Taxis Albert herczegnek és Fülöp orle- 
ansi herczegnek a közbelépése is szüksé­
gessé válik. A főherczegasszonynak nem 
volt tudomása a kötött üzletek nagyará­
nyú voltáról, amelyeknél hir szerint egy 
budapesti egyén maga három millió ko-

Elitólt izgató.
Nyitra, márcz. 12. Schönlierr Jó-

Nyitra, márcz. 12. A ma tartott !zsef budapesti szakegyesületi tisztviselőt,iratot tudomásul nem veszi, a királyi
biztossal qgMfemm ^érmlkezn* és 'Sntnroz.á,' hog',- Tií:i ?ki »,«?* folyami"'egy munkásgyül&cn

4 4 /\ 1 « r f O 4 l/lll 1 r y-s .« zx n n I \ n 1. ,-1 n ^ A v A yl a 4-ettől a tisztviselőket is eltiltják. Ha a 'có’(W) "korona'7in*kóntés"~adót' kIJ beszédet mondott, ma az itteni törvény- 
királyi biztos netalán közgyűlést hívna -, ... .... ... . . . ‘ | szék izgatásért nyolez napi államfogházra

: ítélte.

KÜLÖNFÉLE.

össze, azon nem jelennek meg. Elható- srol8i5l,alíák “ állampénztárba, 
rozták továbbá, hogy feliratot intéznek a
kormányhoz, kérve a királyi biztos ki ne- ^ szerb kormányválság.
vezésének visszavonását. Ha a kinevezést Belgrád, márcz. 12. Az egyes pár
visszavonják és ha a tisztikartól a meg tok vezérpolitikusai, valamint Péter király I1 ’ J I — Márczius 15. A kormány a fiumei
kis ember, valami éhenkórász, csavargó, zettel, — melyeket vizbefultak élesztősénél al-1 l(°,nianyzosa6ho-'- ls eljuttatva a márczius 
akasztófavirág, akit a rendőrség bizonyára jól kalmazni szoktak. lo-m ünnepségekre vonatkozó rendeletét. E
ismeri, hirtelen a színhelyen nem termett Kísérlete kitűnő sikerrel járt. Öt-hat perez naPot az idén csakis zárt helyen szabad ünne- 
volna múlva Lan gre asszony \ isszanyerte eszméletét, j pelni, s az ünnepségek programmját be kell

Eidek xagy szeretet nélkül, egy egyszerű tudatára jutott a balesetnek, maga előtt látta e | terjeszteni a közigazgatási hatóságnak ióvá- 
lelek tiszta osztonebol gyorsan a vízbe ugrott, férfit, halántékához tapadt nedves hajával éslhn„„áe , . .. - ... ... . .‘
néhány jól alkalmazott lökéssel visszafordította átázott ruhájával és pillanatig sem kételkedett g" \ ' hatóságok áltál engedélyezett
tél
néhány
a csolnakot, megragadta a hajótöröttet, kit abban, hogy mentőjét látja míiga előtt 
gyorsan a partra hozott. I D'Evreuse persze nem rabolta meg hitétől

D Evreuse, ki n menlőmunkát rokonszen- és mialatt a hölgyet hazakisérte, elbeszélte 
xes jelenlevőként végignézte, lehajolt Langre neki megmentésének megragadó és hősies le- 
»sszonyhoz es látta, hogy még ájulatban volt. folyását. Ettől fogva nyitva volt az ut előtte 
Rokonszenves barátunknak hirtelen egy zseni- a szép fiatat asszonynak tetszése szerint udva- 
aiis eszme jutott az eszébe A csavargóra né- rolhatni és az alapjában véve mulya ember oly 
zett, majd öt szép sárga aranyat vett ki a jól értéit hozzá, hogy három hónap múlva az 
zsebéből és egy diplomata rövid, de sokat- anyakönyvvezető elé \ ezette az özvegyet, a 
mondó ékesszólásával igy szólt hozzá : számtalan, többi udvarló óriási bosszúságára.

Itt van, barátom, 1000 frank. Távoz- Nincs-e hát igazam, barátaim, ita azt mondom, 
P orsan es ne szóljon senkinek a történ- . hogy D'Evreuse barátunknak öt Lajos aranyába 

tekről, mert ... , került a házasság Longre asszonynyal ?
Ha a kis ember ösztönszerü sugallatnak — Gaz szédelgő, — morogta Grczyl kis 

engedett, amidőn embertársát megmentette, : szünet múlva, -- a regi idŐK lovagjai különb 
akkor most a csillogó erezek lattara egy még emberek voltak.
erősebb sugallatnak kellett engednie; remegett j — Hagyd őket pihenni, — válaszoltLanda 
attól a gondolattól, hogy hátha a finom ur mosolyogva. Azok sem voltak különbek a 
megbánná ajánlatát és vissza tenné a pénzt a maiaknál. Ami pedig minket illet, ha mind- 
D Evreuse tenyeréből és elrohant, anélkül, ! azokat a nem éppen tiszta ravaszságokat és 
hogy a további magyarázatokat meghallgatta 1 csalafintaságokat elmondanám, amelyeket mi 
volna. I) Evreuse helyesen következtette, hogy j alkalmazunk versenytársaink ellenében, akkor 
a szegény ördög meg sem áll a harmadik ha- j be Kellene ösmernünk, hogy nincs jogunk ma- 
lari8- sokra az első követ dobni.

Szavamra mondom, — kaczagott Lón- 
geres, — sokért nem adnám, ha egy szép na-

Most hősünk gyorsan lerúgta a csizmáit a
lábairól, benedvesitette egész testet a folyóban, 0___, _____ ___ _____ t
hogy hosszú hajáról úgy csepegett a viz, mint' pon egy takaros csínyt követhetnék%1 ez ellen 
a szomorú tűzről és ezután azon élesztési mü-1 a mulya D'Evreuse ellen, 
vételekhez látott, — képzelhetjük, milyen élve1

ünnepségre egy rendőrtisztviselőt rendelnek ki 
az izgató beszédek és szavalatok megakadá­
lyozása xégett. Ily módon fogják ellenőrizni 
az iskolák ünnepélyeit is. — .A Fiumei Ma­
gyar Kór által a Fenice-szinkörben s a Már. 
Altiszti Kor részéről a Deák-szállóban terve­
zett nyilvános ünnepségeket a hatóság e ren­
delet következtében betiltotta. E helyett már­
czius 15-én este 8 órakor a Fiumei Magyar- 
Kór saját körhelyiségében rendez ünnepet a 
rendőrség által kiküldött közeg ellenőrzésével.

— Házasság. Mauthner Emil, a Fiumei 
Hitelbank igazgatója vasárnap, e hó 11-én 
kötött házasságot Apafi Vilma kisasszonynyal, 
özv. Apafi Ignáczné, szül. Ihorsch Auguszta 
leányával Budapesten, a VI kerületi anya­
könyvi hivatalban. A hivatalos aktus után nagy 
bankett volt a Hungária-száltóban, ahol a gra- 
tulácziókat fogadták. Bankett után az uj pár 
hosszabb nászúira indult,

— A »Pannónia« megérkezett A ki­
vándorlókat szállító »Pannónia« Cunard-gőzös, 
amely ma reggel 8 órakor indult el Triesztből 
délután 4 órakor a fiumei kikötőbe érkezett. 

IA hajó csülöi tökön hagyja el Fiúmét mintegy 
másfélezer kivándorlóval.

„A Tengerpart“
? "u™7 á,.la!"i Í5 magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

»20 fillérért kapják házhoz hordva.
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— Btinház A városi színházin vasár­
nap este megismételték Verdi «Alarczosbal« 
czimü ope I áj át. Az előadás, úgy, mint az 
előttevaló napon, kitűnő volt es lelt ház előtt 
folyt le. Az egyes felvonások végén sűrű 
tapsok hangzottak fel, amelyek De Macchi 
Mái iának, Angielétti tenoristának, Romboli 
baritonistának es kiváltképpen MeVerio Laurá­
nak szóltak, akit nyílt színen is ismételtén 
megtapsollak. Rombolinak és Mellerio Laurá­
nak a negyedik felvonásban meg kellett ismé­
telniük áriájukat. Mellerio Laura bájos játéká­
val es csengő szép hangjával tegnap is'teltünt. 
Ö fogja annak idején Bonéival, a hires teno­
ristával az »Flizir d’Ámoré« ban és a »Sonam- 
bulá«-ban (Alvajáró) a primadonna-szerepeket 
énekelni. Teljesen valótlan az a híresztelés, 
hogv Bonéi nem jönne le Fiúméba. Mint saját­
kezűig II t leveléből alkalmunk volt olvasni, 
idejövetelét pontosan a szerződésben kikötött 
időre jelzi. Bond hat esten fog énekelni, amiért 
13,000 lira tiszteletdijat kap.

— Hippi Rónai József képei Fiú­
méban. Rippl-Rónai József, a neves impresz- 
szionista festőművész pesti kollektiv kiállítá­
sát e hó közepén zárja le. Az eddig részint

ves-munkás megnyitó beszéde után Belien Jó- (6.477.632.499) K., súlya 101.105.923 (103. 
zsel kőműves-munkást megválasztották elnök- 303.806) kilogramm volt. Ezek közt levélpos- 
nek. Elhatározták, hogy a fiumei szakegylet is tai küldemények 439.984.430, hírlap 144.096, 
belép a budapesti központi kőműves-munkás- 867 (134,412 045), csomag 22,265,260, ennek 
szervezetbe s a béremelés és a munkaidő le- értéké 224,642.402 K. pénzküldemény 1,738 
szállítása ügyében is határoztak. (698, értéke 4.711 760,600 postautalvány 23.

— Megtámadott vámó’rök. Ma reg- 057.765, érteke 1.253.440.225, postautanvétel 
gél hat órakor a szusáki vasúti hídnál önálló j 6.148.180, értéké 106.414.864, postai megbízás 
Debelics Máté vámőrbe hét csavargó suhancz 319,374, értéke 30.3*37,402 korona volt. A táv- 
belekötött és csufnevekke! illette Eközben egy; iratok darabszáma 9,115.220 (8.286.428), a 
Susulics nevű vámőr jött út a hídon, mire a távbeszélő közlemények száma 63.319.263 
hét suhancz átrohant a szusáki oldalra s ott közü- j (54.846. 671) A postatakarékpénztár! betét es 
lük öten revolvert rántottak és azokat Fiume cheque-fqrgalom : he- és kifizete-ek darabszá-

(tett ki.

dott. A suhanezok a lövések után a Delta kiadása 39.54 4 837 (37,904.911) korona volt ; 
irányában elszöktek. Közülök már négyet kéz- u felesleg 17.161.471 (15.330.480) koronát
rekeritett a rendőrség, akiket elzártak. A többi 
után erélyesen folyik a nyomozás.

— Kávóbeváaárlás előtt ajánljuk a 
Fratelli Deisinger ez ég kávéraktárát — a 
Via del Molo 9. -.z. alatt — megtekinteni.

KÖZGAZDASÁG

Olvasóink figyelmébe Lapunk
! egyes példányai kaphatók az Ivanich- 
í féle hirlapelárusitó üzletben, Via Ríva 
16 sadm és a Corsia Deák 34. sadm
alatt levő dohánytőzsdében (a llungári i-szálló 
és 0 Csizmás-féle fióküzlet között.)

r A Fiumei Kereskedelmi Bank" 
Részvénytársaság vasárnap, e hó 11-én j 
délelőtt 11 órakor tartotta hetedik rendes köz- j 

, . . ,, , . , , gyűlését Gorup Milán lovag elnöklete alatt a
mubaratok, részint a muzeum altul megvasa-j ban|{ üléstermében. A közgyűlésen 8
rolt festményekért 46.000 korona folyt be. Mint 
értesülünk, Rippl-Rónai e hó végén Fiúméban 
is 8° művét szándékozik kiállítani, mely czélra 
valamelyik iskola termét fogja kibérelni. A 
műves/. Abbáziában is rendez kiállítást s az­
után hosszabb üdülésre Olaszországba utazik.

— Hajók forgalma. A tegnapi nap 
folyamán érkezett kikötőnkbe: Az «Orseolo» 
olasz gőzös Triesztből és az «Austrian« angol 
gőzös Liverpoolból

A közgyűlésen 8 részvé­
nyes jelent meg, akik összesen 343 szavazatot ; 
képviseltek. A felolvasott igazgatósági jelen-1 
tés szerint a bank a múlt évben jelentékeny 
összegeknek tartalékba helyezése és leírása I 
után 70,652 27 korona nyereséget ért el, ami j 
az alaptőke több mint hét százalékos kamatoz­
tatásának felel meg. A nyereségből a részvé­
nyesek t százalékos osztalékban részesednek, r 
me’y osztalék — részvényenként öt korona

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
»Unió» könyvnyomdái mfiintézet.

Könnyen elképzelhető,

hétfőtől kezdve a társaság pénztáránál Fiumé- 
“ I ban és a Magyar Kereskedelmi Részvénytársa- 

— Szombaton a következő j súgnál Budapesten, fizettetik ki, — a tártaié­
ba jók indultak el : a «Luigia» olasz gőzös Ca-1 kot pedig 15,000-
labriába; az «Unioné Concimi» olasz gőzös 1cz 85,000' koronára emelkedett. A meg- 

... , 0 . ... r.. ejtett választások alkalmával a kilépő igazga-Philippex illebe ; 
taróba

a «Sipan» osztrák gőzös Cat-, tósági tagokat Szsinnyei-Merse Istvánt és hat- 
a «Gisela» osztrák gőzös Kalkuttaba , vanj Gaál Tibort újból megválasztották, a 

a • Lapad» osztrák gőzös Gravosába és az múlt év folyamán az igazgatóságba kooptált 
«Apollo» osztrák gőzös Triesztbe. | Baccarcich János nagyiparost és I Vein kardi

— A »Chevra Kadiea« (izraelita szent | Gusztáv kir. tanácsos, pénzügyigazgatót a köz­
egylet) e hó 11-én délelőtt 10 órakor tartotta' gyűlés igazgatósági tagsági minőségükben 
közgyűlését az izraelita hitközség tanácstermé- j megerősítette, inig a felügyelő-bizottság tag­
ben, amelyen elnöknek újból Franki Arnoldot, íjaivá egy évi időtartamra Bachrach Oszkárt (uj), 
alelnöknek Reich Józsefet, titkárnak Heimler | Rartos Fülöpöt, Fialka Gusztáv drt, Smoqmna 
Miksát, választmányi tagoknak Wortmann j F. A.-t és Szálát Bélát választották meg. Fel- 
Zsigmondot us Fallak Izidort, póttagnak Mat- \ ügyelő bizottsági póttagokká ‘Rudas Gyula es 
tersdorfer Henriket választották meg. j Ország Róbert választattak meg.

— A világ legnagyobb hajói Az* "v£«I?a£^a,r poata ®B te-
oczeánok hatalmas kolosszusairól, a világ leg- lefon 1904-ben. A posta- es tax no-vezer- 
nagyobb hajóiról mostanában gyakran esik

hogy egy olyan szer. amely a szervezetet uj erőforrások­
hoz juttatja, azt képessé teszi arra, hogy fény ege tői eg 
fellépő betegségeknek hathatósan ellent tudjon ullani. Ezt 
legkönnyebben a S C O T T-fc 1 e E M U L S I Ö használata 
által érhetjük el. A SCOT T-fele K M LM. S 1 Ó jó 
ízű és könnyen emészthető készítmény, mely legfinomabb 
gvógycsukamájolajból készül mész és nátron hypophos- 
phitok hozzáadásával. A csukamájolaj az egészséges, 

1/.UUCUIA ki, a i«ii iáié , izmos hús képződését előmozdítja, míg a hvpophosphitok
koronával dotálták, m,al- j a7 jdegcket cdzik ís az clclcrőt fokozKak. A scoTT-

féle Emulsió valódiságának jele a »hátán nagy 
csukát vivő halász« védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban•

Ezen lapra való hivatkozással és 7 5 fillér 
1 c v c 1 b é 1 y c g beküldése ellenében minta 

üveggel bérmentve szolgál :
Dr. BUDAI EMIL 

„Városi gyógyszertára“
BUDAPEST, IV., Váczi-utcza .34 .'>0.

Egy eredeti üveg ára: a K 50 f.

szó. Belsejükben egész gyarmatok termékeit,, . ....
városokra szóló utasokat szállítanak, s hatal- I amelynek több adatai a következők 
más faktorai az internaczionalis kereskedelem j táviró és távbeszélő személyzetének 
és forgalom lebonyolításának. Nem lesz tehát

igazgatóság összeállította a magyar posta, táv­
iró és távbeszélő 1904. évi statisztikáját,

A posta, 
létszáma

26.907 (25 979), ebből állami 10 037, nem
erdekteten, ha a világ legnagyobb hajóinak sorát kincstári 14.638, napidijas 2232. A postahiva-
ideiktat.uk :
A társaság és hajó neve. 

Cunard :

Szépen bútorozott
utczai szoba, villanyvilágítással, f. hó 15-ére 

kiadó. — Czim a kiadóhivatalban.

IRIS
a. Hz.

talok száma összesen 5209 (5108), ebből 
Tonnatart. Hossza. Szélesség.1 kincstári 293, nem kincstári 4122, ügynökség j Felkéretik 

1 206, gyűjtőhely 98, mozgóposta 94, kalauposta :
396. A táviróhivatalok száma 3260 (3228). 
ebből állami 1369, vasúti 1866, magán 24. A 
távbeszélő hivatalok száma összesen 1016 (847), 
ebből központ 893, nyilvános állomás 1130, 
előfizetői állomás 25.008. Az értékczikkeláru- 
sitó helyek száma 5236 (4981), a levélgyűjtő- 
szekrények szama 11.278 (11.146), faluzó le­
vélhordójárat 663 (654) volt, ezek összesen 
987 községet érintettek. A postai szállítók 
száma 3383 (3488) volt, a postavonatok és 
járatoké 12.145 (11903), a postaszállitáshoz 
használt loxak száma 4042 (4074). A távirda- 
hálózat vonalhossza 23.436 (23.240) kilométer, 
a huzal hossza 124.134 (121.675) kilométer 
volt. A távbeszélőhálózat vonalhossza 19.551 
(16.561), huzalhossza 168.929 (145,732) kilo­
métert tett ki.

A postai forgalom főbb adatai a követke­
zők : Postán szállított küldemények darabszáma 
627,610.574 (610,896.727), értéke6,326.655.523'

»Mauritania« (turbinás) 33,200 263 m. 29 m.
»Lusitania« (turbinás) 33,200 263 » 29 »

Hamburg- Amerikai:
»Kaiserin Auguste Vikt. « 25,000 242 . 26 »

White Star:
• Adriatic« 25,000 242 n 25 »
»Baltic« 23,800 242 » 25 »

Hamburg-Amerikai:
»America« 22,250 230 » 24'/,1«

White Star :
»Cericd« 21,035 233 » 25 »
»Celtic« 20,904 233 » 25 »

Cunard:
»Caronia« 19,594 225 » 24 0
»Carmania« (turbinás) 19,524 225 » 24 »

— Kőművesek gyűlése. A kőműves-
segédek tegnap délelőtt 10 órakor a Tigre 
d'Argento vendéglőben tartották előre hirdetett 
szervezkedő gyűlésükét. A gyűlésen mintegy 
kétszázan vettek részt. Galdini Viktor kőmü-

Piazza Ellsabetta
(Whitehead palota).

a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri
Altberger Ignácz

Corsia Deák 31. sz., IV. em.
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Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-ársaság

-FIUME. —
VÉDJE QY.

1
Különlegesség

fényire rrx é rau 37-11 ö
trtlilAcnUáUbaii.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Csak t*8vid

Valóit Keleti Szőnyegek
nagy ■válsisztéls'baua-

flflGGX GIORGIO FI^I
VIA ANDIlXSSY 2. SZ.

W Ritka alkalmi vétel.

A „De la Vilié“ szálloda ***********************
MiormÁhon . áT' Tir íí n V ía Héttermében 

■■ ma és minden nap . 
fővárosi nemzetközi

ORFEUM-
■v Csak elsőrangú fővárosi művészek 

és művésznők lépnek fel. "w
A n. é közönség szive- pártfogásáért 

esedeznek
Biitnuiu és Steinau

igazgatók.

Kitűnő ételekről és italokról mér­
sékelt órák mellett gondoskodik

Szentgyörgyi ferencz
szállód«4'

*
Si

$4

*

ú
Sí
í?e

GYÓGYSÖ 
ZDZEBZÉ3H3E3IEB ^_3STT^LX-i világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör
(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatása sör. — Főképviselet és Raktár 
Ürményi-tér 6. RUPNIK E. Telefon 226.

— -----  Szállítások mindenhová eszközöltetnek.-----------
A sör -ö majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen 
érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi­

teli vs márczitisi sör, öu palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Detail elárusltő helyek : 12-104

„l niom“‘-üzlet Via del Pino. I Schenk János Fiumara-kávéliáza 
F. Vavletich, Corso Prolungato. | (volt fogyasztási szövetk.)

&
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HÁZAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG NÁDOR-UTCZAI FIÓKJA
Alaptőke 15,000 000 kor. BUDAPEST, V., Nádor-utcza 18.

Stirgönycsim: Xdtiorutczai Hasaibank. Telefonszám: 80—oi.
Tartalék 2,225.000 kor.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a pesti Jíazai Első Takarékpénztár-Egyesület nj nyereménykötvényei.
Az első cziklusbia évenklnt háromszor 
június 5, október 5, február 5-én

300.000
(>00.000
300.000

koronás főnyeremények

40.000 és 20 000, 50.000 
és 20.000,40.000 és 20.000
tereiii nelMujerwéijlk terellek sorsolási 

Egy évi nyeremények összege :

1,571.000 kor
BÚ- Minden egyes sorsjegy ~^S 

By okvetlenül kisorsoltatik. ~W

A nyeremények főösszege:

32,221.300 kor.,
* törlesztési húzások főösszege:

36,938.750 kor.
mind at ót ciikluibar.

A vevőnek :i rendkívül előnyös nyeremónyhuzásokon valu jutok vsak a vételár kamataiba kerül, meri a 
legkisebb nyeremény es a törlcsziéses húzásnál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyam­
értéké jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyeremény köt vény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény-szelvény
az összes íiyereiiiéuyhu/.á'okim végig — tehát 70 even át — játszik, e szerint többször is sorsolható 
nyereménynyel.

A nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök képezik 
e- a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a Pesti Hazai Első Takarékpénztár- 
Egyesület összes vagyonával külön is kezeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonkint 20 korona foglalót kikötve. 
A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk, 

b, az lbhá. XXXI. t.-ez. értelmében kiállított részletivekre

18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.
1906. mározlue hó 15-lg beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árakon árfolyamemelkedés 

esetén sem változtat.
Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és 

szamát tartalmazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

MEGRENDELÉSI JEGY:A) KÉSZPÉNZFIZETÉSRE:

Kezel Bank Részvénytársaság Nádor-utczalfiókja, Bpest, V., Nádor-u. 18.
Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénzfize­
tés ellen darab Pesti Hazel Első Takarékpénztár-Egyesületi
nyereménykötvényt küldeni. Mai postával küldök önöknek foglalóul 
darabonként 20 koronát, azaz összesen korcn.it, míg a
hátralékos összeget szíveskedjenek utánvéttel l eszedni.

folyószámlán hitelezni.

Kelt ........

A megrendelő néve

»«" NW

«olvasható aláírási

^ Pontos lakasvzimc;

b) RÉSZLETIVRE: 

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczal fiókja, Bpest, V., Nádor-u. 18.
Megrendelek önöknél a prospektusukban foglalt feltételek szerint 
az lbtCf XXX. t.-cz. értelmében kiállítandó részletivre darab
Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületi nyereménykötvényt. A
vételarat darabonként koronás..............havi részletben
fogom törleszteni, Az első részletet, összesen kor. ma
postautalvány on küldtem ezimükre.

Kelt...............................................

A megrendelő neve. 

Pontos Ukásczime .

Iolvasható aláírási

NN
Nyomatott az «Unió* könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry)7


